

第十四届全运会特别报道



中国陕西 2021
SHAANXI CHINA

全运观察

唱响我们的拼搏之歌

全运舞台上,身经百战的名将,或是初出茅庐的少年,满怀为梦想坚持、为人生拼搏的志气与豪情。他们以一往无前的奋斗姿态,留下一个个比金牌更富“含金量”的动人故事。

赛场争锋,“爱拼才会赢”

乒乓球比赛,挽救5个赛点有多难?更何况,对面还站着世界乒坛唯一“双圈大满贯”得主马龙。这一次,樊振东做到了。9月21日晚的十四运会乒乓球男团决赛,樊振东在关键之战战胜北京队选手马龙,帮助广东队24年后再次夺冠。

“爱拼才会赢,不到最后一个球落地都不要放弃。”樊振东的“大心脏”,源自对胜利的无限渴望。“信念比技术更重要。”拿出最佳的状态,拼出最好的自己,樊振东诠释出“自胜者强”的涵义。

全运赛场,选手面对的挑战,有对手,有年龄,也有伤病。怀揣对项目的一腔热爱,他们日复一日投入艰苦训练,走上赛场敢打敢拼,用拼搏与付出缔造了超越奖牌的宝贵财富。

女子链球名将王峥已经33岁了,东京奥运会夺得银牌后,她本打算将十四运会作为职业生涯的收官战。没想到,比赛激烈超乎想象,年轻选手步步紧逼,王峥仅以微弱优势惊险夺冠。这场比拼画上句号,却在王峥心里点燃新的火苗,“也许我还能再拼一拼。”

超越自我,“纪录自己破”

十四运会,在全运会历史上首次与奥运会同年举行,刚刚脱下奥运战袍的东京奥运冠军纷纷上阵。尽管实力在国内赛场高出一筹,但没人有丝毫放松。



9月23日,张雨霏在女子200米蝶泳比赛中。

本报记者 王霞光摄

自己要跟自己较量,不断超越自我、追求卓越的信念,让他们爆发出强大能量。

东京奥运会冠军石智勇在十四运会男子举重73公斤级连超抓举、总成绩世界纪录,实现“纪录自己破”的壮举。“其实每突破一公斤,都会很疲惫,但为了巴黎奥运会,我想再坚持3年。”石智勇说。国家体育总局举摔柔运动管理中心主任周进强评价说:“几位奥运冠军克服了两次大赛间隔时间短、训练不系统的困难,在赛场内外充分展示了拼搏精神。”

比完十四运会男子百米决赛,苏炳添和谢震业、吴智强相互拥抱庆祝。东京奥运会携手出战接力比赛的3人,联袂奉献了全运会历史上的高水平百米大战:32岁的苏炳添运动生涯第十次跑进10秒大关,收获首枚个人全运金牌,谢

震业以赛季最佳成绩获得亚军,吴智强紧随其后获得季军。

为自己全力以赴,更为团队无私奉献。在东京奥运会摘金夺银后,张雨霏又在全运泳池里开启“劳模”模式,报名参赛8个项目,其中4项接力。“连轴转是有些累。”但她想到比赛,又充满力量,“名次不是最重要的,我看重的是接近甚至去打破世界纪录的机会。”

另一位奥运会游泳冠军汪顺报名参加6项比赛,成功将自己的全运金牌数累积至14枚。9月20日,他出战3项比赛,其中,两个接力项目间隔不到20分钟并全部夺得金牌。看似信手拈来的胜利,背后却藏着不为人知的努力,“从东京到西安,必须拼尽全力去游才可能获得胜利。”对于汪顺而言,这个过程比结

果更珍贵。

永不言败,“爬起来继续”

体操运动员孙炜,笑称自己“屡败屡战”。9月21日,体操男团决赛,他参加全部6项比赛,前5项发挥稳定,却在单杠比赛中意外掉杠。他没有气馁,重新投入比赛,最终稳稳落地,“只要比赛没结束就不放弃,爬起来继续,努力做好每个动作。”

赛场也是奋斗的舞台,成功不只由金牌来定义。坦然面对得失,拼过就不后悔,体育健儿对梦想的执着、对胜利的豁达,让体育精神有了更立体化的呈现。

攀岩运动员潘愚非对自己的奥运表现不满意,他的选择是在十四运会咬牙往上冲。“奥运会跟高手过招看到了不足,要继续巩固硬实力。”潘愚非很自律,放假回家都会坚持到岩馆训练。

十四运会空手道女子61公斤以上级冠军龚莉,从跆拳道转练空手道仅4年,已成为国际顶尖选手。这个过程凝聚着常人难以想象的辛苦:“我的能力提升靠的是训练的积累,朝着一个得分点,一节训练课下来要踢几百次,打几百拳。”

拼搏总是最动人。平日里的千锤百炼,托举赛场上的光彩时刻;那些逆境中的亮剑、失败后的奋起,激励着人们。全运会如同一面镜子,映照出中国体育健儿勇于挑战、接续奋斗的群像。从一个全运故事中,中华体育精神正不断发扬光大。

(本报记者郑轶、李硕、刘硕阳、孙龙飞、李洋、王亮、陶相安)

本版责编:程聚新 唐天奕 高 喆

西乌珠穆沁旗的夺旗队赢得男子甲组农村乡镇组冠军。

“夺旗”在蒙古语中意为“火焰”,球队创始人伊德尔扎希望参与足球项目的每个牧民兄弟都能保持火焰般的热情。

全运会首次设立农村乡镇组比赛,不但引导农民群众通过体育运动提升身体素质,也进一步彰显体育助力乡村振兴的多元功能和价值。

鼓手魏生海此次代表陕西宝鸡市眉县鹏盛龙舟队参赛。“我们经常参与龙舟运动,农民丰收节上也有龙舟活动。”他在眉县种植猕猴桃,今年获得丰收,还通过参赛认识的朋友带动了销售。“各地节庆各有特色,差别很大,相同的是丰收的喜悦和对幸福生活的感受。”

秋分庆丰收 赛场显身手

本报记者 李洋



空手道进入“后奥运”时期 项目有人气 发展有底气

本报记者 刘硕阳

9月19日晚,随着名将龚莉在女子61公斤以上级决赛中夺冠,十四运会空手道项目的8枚金牌全部产生。

本届全运会,空手道项目因奥运选手龚莉、尹笑言参赛备受关注。澳门选手郭建恒在男子个人型的比赛中获得铜牌,为澳门特别行政区体育代表团赢得首枚全运奖牌。

这是继2017年在天津首秀之后,空手道第二次登上全运赛场。但在奥运舞台,这个项目的亮相却有中断的可能。截至目前,巴黎奥运会设项中尚无空手道的“席位”。对此,龚莉表示:“空

手道的知名度越来越高,就算离开奥运舞台,相信项目也可以发展好。”

北京队教练余东表示,群众参与提供了项目发展的底气,也为竞技层面的人才培养注入了更多信心。3天的全运会比赛,现场观众热情始终不减,呐喊助威让人感受到项目的影响力。据介绍,中国空手道协会去年举办了线上空手道型比赛,引发习练者广泛参与,便捷的参赛方式也广受好评。中国空手道协会主席管健民说:“一个项目的发展,就是既能在竞技赛场取得金牌,又能让更多人喜欢运动。”

钟楼城市风貌



常州钟楼

努力建设长三角一流现代化城区

近年来,江苏省常州市钟楼区深入贯彻落实新发展理念,城区向西拓展,不断增强产业集聚力、辐射力和城区可持续发展能力,在2020年江苏省高质量考核中,位次大幅提升。

未来5年,钟楼将担当“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,围绕钟楼区“中轴枢纽支点、都市智造高地、运河文创名区、生态宜居家园”战略定位,坚持“老城复兴、西进提速,东西融合、产城一体”战略方向,以建设长三角一流现代化城区为指引,聚焦重点、攻坚克难,排出“清单”、建好“专班”,全力打好“七大争先仗”。

聚焦人民幸福,打好“民生跃升”争先仗。创建“15分钟医保服务圈”省级示范点,创新“物质+服务”综合救助形式,努力实现困难群众救助100%覆盖。争创“全国义务教育优质均衡发展区”,加快钟楼“未来教育港”建设。积极创建“国家级健康促进区”,布局“303健康服务圈”。创新都市养老服务模式,构建高水平医养融合服务体系,创建江苏省居家和社区养老服务创新示范区。

聚焦动能转换,打好“创新突破”争先仗。积极参与环太湖湾科创圈和“两湖”创新区建设,接续实施“三年行动计划”,力争5年内建成重要科创平台20个以上,新增国内一流水准的双载体空间50万

平方米、省级以上双创载体12家。确保5年引进各类高学历、高技能人才6万人,建成各类人才公寓和青年驿站1万套。

聚焦转型升级,打好“产业强区”争先仗。将汽车电子、服务机器人、智能安全设备等作为重点突破领域,倾力打造产值超500亿元的智能终端产业集群。不断扩大资本市场“钟楼板块”,跻身全省城区上市企业数量第一方阵。全力创建服务型制造业示范区和省卫生健康信创先导区。打通数字供应链、产业链,持续推动“大数据+服务业”和“制造业+大数据”的融合发展。

聚焦提升能级,打好“支点建设”争先仗。主动融入区域协调发展战略,自东向西打造老城复兴样板区、数字经济先导区、“两湖”创新先行区、乡村振兴实验区四大功能区。加密农村路网,提升内部出行品质,形成“5210”交通时空圈。有序实施“三改一拆一增”工程,确保3年内全面完成全区90个老旧小区的宜居化改造,惠及居民超6万户。

聚焦激发活力,打好“改革开放”争先仗。积极融入新发展格局,充分依托长三角、苏锡常一体化发展,承接好上海、南京等地产业、科技、公共服务等优质资源。引导农机、汽车零部件、户外用品等领域企业抢抓RCEP机遇,以“一带一路”为重点,开展跨境经营合作,创

成国家级农机出口基地。围绕打造“人人服务、事事周到”营商环境品牌,持续优化“一网通办”,提供好智慧政务服务,提高“全程代办”“专业快办”水平。

聚焦绿色发展,打好“生态保护”争先仗。实施水环境治理“三大行动”,加快污水管网规划建设,全面推进污水处理提质增效行动。构建循环经济产业链,打造近零碳城市示范区,争创国家级绿色园区。建好生态绿,实现全区绿化覆盖率超45%,创建省级生态文明建设示范区。

聚焦和谐稳定,打好“治理创新”争先仗。加强治理创新,不断完善“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,力争入选国家智能社区治理特色试验基地。创建全省有影响的公共法律服务资源富集区,建设更高水平的平安钟楼、法治钟楼。建成区公卫中心,提高防控公共卫生风险能力。积极开展全国综合减灾示范社区创建,深入推进省级安全发展示范区创建。

在新征程上,钟楼区将牢记初心使命,坚定理想信念,紧盯战略目标,只争朝夕、不负韶华,勇挑重担、主动作为,努力建设长三角一流现代化城区。

数据来源:中共钟楼区委宣传部